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kik kis városokat és vidéke­
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Eél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fóuiacz, VBCSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bármentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELBGDI K. LAJOS és ifi. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyéb!!« a po.tahiva-
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönve.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombat^*Suvv-Sl

1 Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t ó r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeatetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza. ■Ú

A delegátió.
Bemenjen-e a függetlenségi párt 

a delegátióba vagy ne? e kérdés 
újabban több oldalról lett szellőz­
tetve. A kérdést a kolozsvári „El­
lenzék“ vetette fel, szóltak hozzá 
Irányi, Verhovay, Madarász s e la­
pokban Dús László ellenezve a be­
lépést, ellenben Hegyesi a belépést
sürgetve.

Az én felfogásom az elősorolt 
urakétól eltér és én azt hiszem a 
kérdést más világításba fogja he­
lyezni, azért bátorkodom azt el­
mondani.

A delegátió egy szerencsétlen, 
mondhatnám szörny intézmény, mely 
egészen ellenkező elemeket akar egy 
kalap alá vonni, mely parlamentá­
ris intézmény akar lenni, de kizárja 
a parlament legjótékonyabb hatá­
sát, a kölcsönös capatitatiót; hogy 
a közös parlamentnek látszatát is 
elkerülje. Meglehet a látszatot sike­
rül megmentenie, de a lényeg, az 
nem egyébb, mint közös parlament; 
mert a külön parlamentet nem a 
tanácskozás rendje, hanem a tanács­
kozás alá vett tárgyak önálló elin­
tézése határozza meg. Az üzenetek 
által való érintkezés, az ugyanazo­
nos kormányi előterjesztések, az 
egyforma határozatok hozatalának 
szüksége, az mind a közös parla­
ment jellege.

Már most az a kérdés, elfogad­
hatja-e pártunk e szerencsétlen in­
tézményt, ‘ mint olyat, mely Ausz­
triával való érintkezéseinket közve­
títse ? A felelet határozottan nem. 
Nem, már csak azért sem, mert mi 
ezen közös érintkezéseket, a lehető­
leg apasztani óhajtjuk, a delegátió 
pedig már csak saját hatáskörének 
tágítása végett is, mindig szaporí­
tani fogja, azt a tapasztalás már 
igazolja.

Pártunknak tehát egyik alap­
elve kell, hogy maradjon, az intéz­
mény eltörlése és a kölcsönös érint­
kezés más utón való eszközlése. Ez 
elvi kérdés, ebből engednünk nem 
lehet.

De a mikéntre nézve a véle­
mények eltérhetnek, a nélkül, hogy 
az elv sértve legyen, ez már csak 
az eszköz, hogy úgy fejezzem ki 
magamat — noha e szót Tisza Kál­
mán decreditálta — a taktika. Ed­
dig a passiv ellenállást használtuk, 
most ha vannak kik más taktiká­
hoz nyúlni czélravezetőbbnek lát­
ják, azokat az elvek nevében meg­
támadni nem lehet, de lehet elle­
nük vitázni, az eszköz helytelen 
megválasztása miatt.

Szólnom kellene most már ar­
ról, mit látnék én helyesnek, részt 
venni a delegátióban, vagy eddigi 
álláspontunkon maradni; ez élőm 
ugyan egyedül az volt, hogy a kér­
dés elvi oldalához szóljak, s igazol­
jam, hogy e kérdést elvi kérdéssé 
tenni nem lehet; de elmondom né­
zetemet a taktikai oldalról is.

Az eddigi taktikával, mely a

delegátiótól való tartózkodásban ál­
lott, én meg vagyok elégedve, mert 
ezen eljárás mellett pártunk az or­
szágban terjedett, erősödött, és mind 
több-több olyan híveket gyűjtött, 
kik a delegátió eltörlését óhajtják, 
ez azt bizonyítja, hogy a taktika 
nem volt rósz.

Jövőben a kérdés másképen 
alakulhat, ha pártunk 10—15 tagja 
a delegátióba ül, azt hiszem annak 
tarthatatlansága azonnal kitűnik, ki 
: bgna tűnni az, hogy a széthúzó 
elemek az intézmény fenállását le­
hetetlenné teszik, de azt, hogy pár­
tunk egy-két ülést foglaljon el nem 
helyeselném, mert e csekély szám 
ott nullifikáltatnék ; ha pedig belé­
pünk a nélkül, hogy az intézményt 
szétrepesszük, elveinket compromit- 
táljuk.

Mi tehát a teendő ? Várni. Csak 
is azok, kiket képviselőkul küldünk, 
lesznek képesek megítélni, mikor 
lesz itt ideje annak, hogy a takti­
kát változtassák, most érjük be az­
zal, hogy a delegátió eltörlendő, ez 
a czél, hogy minő eszközökkel a 
jövő megmutatja.

Addig pedig, ha e kérdésről vi­
tázunk, tartózkodjunk a bemenetelt 
vagy kívül maradást elvi kér­
déssé tenni. Ez viz lenne elleneink 
malmára, kik innét pártszakadást 
magyaráznának ki.

V

A mező csáthi választó kerület füg­
getlenségi pártja f. márezius hó 24-én Me- 
ző-Csáthon szervezkedés czéljából pártgyil­
lést tartott, a hol is a szomszéd községek 
u. m. Ernőd, Igriczi, Heő-Papi, Ároktő, 
Nemesbikk elöljárói is szép számmal meg­
jelenvén, Dr. Bódogh Albert nagy lelke­
sedéssel és egyhangúlag képviselő jelöltül 
kiáltatott.

A képviselőhöz eloszlásának 
idejére nyilatkozotot vártak a kormány­
tól, de hát ebben a kérdésben Tisza Kál­
mán még minisztertársaival szemben is a 
titkolódzás köpenyébe burkolódik, a mi 
csak megerősíti azok bitét, a kik hirte­
len való meglepetéstől tartanak ő kortes- 
exelencziája részéről

dig ezen tudósítások rendesen szaktekin­
télyek által lévén előlegesen átnézve, a 
fellő bírálatot mindig kiállják. Párizsban, 
Londonban, továbbá a lapok egyes jele­
sebb tanférfiak előadásaira tudósítókat 
küldenek, s az előadásokról aztán lapja­
ikban ismertetést és birálatot imák. Hogy 
a most jelzett ténykörülmények az egy­
ház; és tanügyre üdvös befolyással bírnak, 
azt beláthatja mindenki, azt bővebben bi­
zonyítani felesleges.

Tehát nálunk ezen a téren is hátra­
maradást kell észlelnünk. Szomorú, de való. 
Ezen hátramaradást Debreczenben a helyi 
sajtónak mindenáron meg kell szüntetnie, 
annyival is inkább pedig, mert a magyar- 
országi egyetemes reform, egyház zsinatá­
nak jövő ősszel itten városunkban leendő 
ülésezéseivel a helybeli sajtóra fontos sze­
rep és feladat várakozik, és ezt Debreczen 
város jó hírneve érdekében, ha törik sza­
kad is, mindenáron jól kell betöltenie. Mi 
tehát a hallgatást ezennel megtörjük.

Ktilömben is — mint értesülve va­
gyunk — a zsinatnak Debreczenben le­
endő tartása ellen annak idejében legin­
kább azon kifogás emeltetett, hogy váro­
sunk nem rendelkezik elegendő publicitás­
sal, azaz olyan alkalmas sajtó közegek­
kel, a melyek a zsinatnak tanácskozásai­
ról szakavatott kimerítő és hü tudósításo­
kat közölhetnének.

Ezen városunknak tulajdonított fel­
tevést tehát mindenáron meg kell czáfol- 
nunk, még pedig oly módon, hogy Deb­
reczen város mint patronus, és még a deb- 
íeczeni reform, egyház mindketten minta 
zsinatnak elfogadására hivatott testületek, 
a helybeli jelentékenyebb sajtó közegek­
kel kezet fogva, tegyék lehetővé azt, hogy 
a helybeli lapok a zsinat tartamára gyors 
Írókat szerződtethessenek, és a gyorsírói 
jegyzetek kellő szaktekintély által revide- 
altatván, azok a helyi lapok utján gyor­
san közöltessenek, hogy igy aztán a fő­
városi sajtó is, mely annyi időn által, mig 
a zsinat tartani tog, magát nem képvisel­
tethetvén, legalább a zsinat tanácskozása­
iról, szakavatott, kimerítő és hü tudósítá­
sokat adhasson, és hogy ily módon a pro­
testáns világ mindenről kellő időben és 
jól értesülhessen.

Most egyelőre csak ennyit kívántam 
bevezetés és indítvány képen nyilvános­
ságra hozni, addig is, mig egy közelebbi 
czikkünkben némaly főiskolánk körébe 
vágó tanügyi dolgokat szellőztethetnénk. 
Ajánljuk ezen sorainkat Debreczen város 
tek. hatóságának, mint a reform, egyház 
valódi pártfogójának és ?. debreczeni re­
form. egyház n. t. és tek. tanácsának be­
ható és komoly figyelmébe!

Kiss Albert.

Egyhárí és tanügyi dolgok.
Debreczen, márcz. 28.

Ha a külföldi, különösen angol és 
franczia sajtónak az egyház és nevelés­
ügyi dolgokban kifejtett tevékenységét 
figyelembe vesszük, és ezt összehasonlít­
ják a magyarországi sajtónak e téreni mű­
ködésével, azon meggyőződésre jutunk, 
hogy mig a külföldön nem csak kizárólag 
az egyház és nevelésügyi szakközlönyök, 
hanem a sajtónak más orgánumai is az 
egyházi és nevelésügyi dolgokat, mond­
hatni minden apró mozzanataikban, nem­
csak folytonos éber figyelemmel kisérik, 
sőt az e téren felmerülő kérdéseket tüze­
tesen megvilágítják és vitatják is, addig 
nálunk a sajtó legnagyobb része a szak­
közlönyök kivételével, az egyház és neve- 
lésügygyel vajmi keveset törődik.

Külföldön, például Angolhonban és 
Amerikában a lapok a különböző fokozatú 
egyházi gyűlésekről ivszámra menő tudó­
sítókat köziének, mondhatni a tanáes- 
kms folyamát per extentum adják és pe-

„Spicze“ volt.
A budapesti szabadelvű párt klubja 

élénk jeleneteknek volt színhelye. A per­
rendtartási javaslatot tárgyalták.

Többen ellenezték a javaslatot, igy 
pl. báró Kemény János, a képviselőház 
ülnöke. Paul er minisztert e támadások za­
varba hozták. Tisza miniszterelnökért kül­
dött.

Tisza épen nagy ebéden volt, de 
ebéd után eljött s mihelyt a terembe 
lépett, mindjárt szót emelt, élesen kifa­
kadva azok ellen, kik ellenzékeskedésük 
által a párt egységét meg akarják bon­
tani. Kemény János bárót Suttyomberki 
Dariusnak nevezte.

Kemény János ezt annyira zokon 
vette, hogy azonnal bejelentette lemondá­
sát a képviselőházi alelnökségről.

A felháborodást, mit sokaknál a mi­
niszterelnök brusque fellépése keltett, mely 
emlékeztet a közigazgatási bizottságban 
egy két év előtt történtekre, midőn Tisza 
hasonló állapotban volt, most a megdöb­
benés érzete váltotta fel. Nyilvánosságra

jutó botránytól tartottak. Kezdték csilla 
litani báró Kemény Jánost s végre sike­
rült is kiengesztelniük őt úgy, hogy ma 
nem nyújtotta be lemondását, mit sokan 
aggódva vártak.

Mindig csak félrendszabály.
Debreczen, márcz. 28.

Végre valahára tehát az alkotmányos­
ság 14-ik évében a polgári házasságra vo­
natkozó törvény javaslat a napokban a 
képviselőházhoz ismét benyujtatott, mert 
már egy másik törvényjavaslatot még Hor­
váth Boldizsár volt igazságügy miniszter 
évekkel ezelőtt nyújtott be, de bizony az 
a semmiség tengerében nyomnélkül elve­
szett. Váljon az aj törvényjavaslat nem 
fog-e hasonló sorsban részesülni ?

Mit szóljunk a törvényjavaslatról ál­
talánosságban ? Legjobb akaratunk mellett 
sem Írhatunk róla ugyan kedvezőt, mert 
az sem a kötelező, sem a fakultativ pol­
gári házasságot nem foglalja magában, ha­
nem egyszerűen az úgynevezett „Noth 
civil-ebe“ intézményét hozza be, a mi pe­
dig a liberalismus mai követelményeihez 
képest vajmi kevéssel több a semminél. 
Bizonyára ez nem az állam souveren tör­
vényhozói hatalmának, hanem inkább az 
állam és egyház közti kompromissnmnak 
szülötte.

Maga a törvényjavaslat egyébbiránt, 
mely „a keresztény és izraelita között, va­
lamint az országon kívül kötött polgári 
házasságról“ czimet visel, s igy csak a 
keresztény és izraeliták közti polgári há­
zasságot engedi meg és három részből áll 
különösen második részében jelesül az 
alakszerűségeket tekintve sok tekintetben 
liberálisnak mondható.

Olvasóink tájékozásául a törvényja­
vaslatból felemlítjük, hogy a végleges el­
válás csak a bebizonyított házasságtörés, 
hűtlen elhagyás és daczára egy évi tar­
tamú, bírói felhívásnak vissza uem térés, 
továbbá veszélyes fenyegetés és házasság­
törésre csábítás, vagy kényszer, végül le­
győzhetetlen ellenszenv (ez utóbbi esetben 
csak kölcsönös beleegyezés mellett) meg­
határozott eseteiben mondathatik ki.

A törvényjavaslat harmadik részéből, 
mely a magyar állam alattvalóknak kül­
földi polgári hatóságok előtt kötött házas­
ságait tárgyazza felemlítjük, hogy ezek 
belföldön csak akkor érvényesek: 1. ha 
a házasságkötésre vonatkozó alanyi ké­
pesség a magyar törvények szerint is lé­
tezik, 2. ha az illető külföldi törvény 
minden határozmányainak elég tétetett, és 
ba magyar törvény szerint semmi házas­
sági akadály fen nem forgott.

Reméljük azonban, hogy a törvény- 
javaslaton ennek országgyűlési tárgyalása 
alkalmával lényeges módosítások is fog­
nak tétetni. Addig azonban, vagy talán 
később is, kénytelenek vagyunk beérni 
ezzel is.

Óhajtottak volna mindenesetre, ha a 
polgári házasság kérdése a törvényhozás 
által radikális módon oldathatott volna 
meg, de hát akkor mivé lennének a fél­
rendszabályok, a melyekbe a kormány oly 
annyira fülig szerelmes.

K.

Rémuralom.
Oroszországban egyre folynak az el* 

fogatások, házkutatások. Az utczán is el­
fogják az embert; ha megáll s „gyanú­
san“ néz.

Pétervárra Moszkvából egy ezred 
doni kozák érkezett, kik a helyőrségi 
szolgálatot fogják végezni. Lorisz Melikov 
a titkos rendőrség összes tagjait össze­
gyűjtötte azon ürügy alatt, hogy uj utasí­
tásokat fognak kapni. Mig ezek össze­
gyűlve voltak, azalatt lakásaikat megtno* 
toztatta. Kitűnt, hogy többen közűlök be*



voltak- bonyolódva a nihilisták Összeeskü­
vésébe,___ -________________ ■ .

Elfogták a volt alkormányzó leányát 
is, ki zsebkendőjével adott jelt az össze­
esküvőknek, hogy mely irányt fog kö­
vetni a czár kocsija. Ezenkívül jelt adott 
arra nézve is, hogy a merénylet ez alka­
lommal végrehajtható

Az idegen herczegek elutazása utánra 
az ostromállapot kihirdetését vájják. —

A sajtos boltot a vizsgáló biró újra 
felnyittatta. Egy második aknát találtak, 
mely a karavannaja-utcza alatt vonul el 
de még nem volt befejezve.

A nihilisták kezdetben két aktiát 
terveztek, de a 'fáradságos munka miatt a 
az egyik készítésével felhagytak. Tudva 
levőleg az első vizsgálatnál csak egy 
aknát fedeztek fel, e második akna felfe­
dezésére az elfogottnak vallomásai vezet­
tek, kik elbeszélték, hogy a nihilisták 
micsoda vállalatokat terveitek. A karavan- 
naja utcza felrobbantása husvét első vagy 
második napján történt volna meg, mikor 
a czárnak vagy ez utczán vagy szintén 
aláaknázott kiskert utczán okvetlenül el 
kellett volna haladni. —

Örvendj, — s Vegyülj e szentek serégével 
Ki mind martyr volt! Jer í pihen

meg itt!“
Föláll trónjáról és örök kezével 
Lassan letörli a koldus könnyeit!

_Á."br Évnyi Emil.

KÉT TEMETÉS.
(Márczius 27)

Most adja tudtul a harang zugássa, 
Agyuk dörgése és papok dala: 
lm ott viszik császári rothadásra 
Azt, aki egykor felséges vala! . . . 
Nehéz pompától roskadnak a mének,
— Annál könnyebb gyász ül a sziveken! - 
A dörgés, zúgás, dobszó, zajos ének, 
Hangzivatarként száguld a legen ! . ..

Párnát czipelnek, gyász fátyolba fedve, 
Bajt’ istenítő jelvények sora,
A bíboron, aludt véré jegedve,
Saját testének ömlő bíbora . . .
És mintha a halál ellen vonúlna,
Tolong nyomába iszonyú menet . . . 
Azoknál is több, a kiket e hulla
— Mig tenni bírt! — halomba öletett!

Oh! hatalom ! mily szép vagy! Még
holtat,

A roíhadót is hogy veszed körül! 
lm, a csupasz fok szédültté hajoltak, 
ti a nép reszketve a porig terül . . . 
Nézd, koronás fok mennek csapatostul,
A gyász költsége milljókat kitesz,
Ég fekotüi, föld dübörögve mozdul,
Egy meghall isten temetése ez!

Mig fönn a gyász tart, — addig egy sze­
gény

> ivódik lenn mély börtön fenekén ; 
Sebzett fejét a nedves köre hajtja, 
ti tömlöcz-magányban lelkét elsóhajtja! . . . 
Hozzá rug a dühöngő porkoláb, 
ti mint egy kijátszott ördög úgy sziszeg: 
„É't volna még egy órát legalább,
Hogy hóhérok kezén halt volna meg!“

Aztán fölkapják, mint egy rósz dögöt; 
Zsák a koporsó, temetője árok!
Elássák egy roskad„ bitó mögött, 
lio.' fészket tartó ebes varjú károg.
Más nem kiséli csak a boriönőr,

A kttlfott.
Román- királyság.

A román kamara szombati ülésén 
az osztályok előtérjeszték a jelentést.

A törvényjavaslat két pontot tartal­
maz : Romania felveszi királyság czimét 
és Károly fejedelem a királyi czimet; az 
örökös királyi herczeg czimet fog viselni. 
Valamenyi szóló pártolta a javaslatot és 
egyhangúlag oda nyilatkozott, hogy 
rangemelés következménye a kivívott füg­
getlenségnek. Rosetti elnök emlékeztet 
Romániának a függetlenségéért vívott kar 
czokra és azt mondja: „Szerencsésnek 
érzem magam, hogy teljesedni látom a 
románok arany-államát.“ —

Lakovári (konzervatív) jelenti pártja 
beleegyezését. Boerescu kijelenti, hogy 
mint külügyminiszter biztosíthatja a kép­
viselőházat, hogy a királysággá emelés 
semmiféle nehézségbe nem fog ütközni 
az európai ha álmák részéről ; mert azál­
tal a kormány programmja változást nem 
szenved. Bratiano kijelenti, hogy ez in­
dítvány megvalósítja az egész nemzetnek 
1832. óta tartó álmait.

Erre az összes jelenlevők, számsze 
rint 99-en elfogadták a tvjavaslatot, {mire 
az elnök kimondja, hogy a képviselőház 
királysággá emeli Romániát.

Az oláh rendőrség számos embert 
elfogott Jassyban, mivel a jasszyi nihilista­
párt márcz. 18-án tüntetést rendezett az 
oroszországi gyilkosokat ünneplő párisi 
kommunisták mellett. A lefoglalt papiro­
sokból kitűnt, hogy Moldvában kis forra­
dalmi párt létezik, mely valószínűleg 
összeköttetésben áll az orosz nihilistákkal. 
A föczinkos valami dr. Russel.

Konstántinápolyból érkezett hírek 
szerint, a török küldöttek Thesszália egy 
részét Kréta szigetével vagy majdnem 
egész Thesszáliát Kréta nélkül ajánlották 
fel. A nagykövetek az előbbi javaslatot 
pártolják: Goeshen kivételével, ki a má­
sodik javaslatot pártolja: az angol nagy­
követ Preveza kiszolgáltatását is kívánja.

Debreczen márcz. 28.
A tisztviselők egyesületének vasár-

megvetéssel s:-rhe!vére
Kóoov viuar, 
Elzug

jvo
egy gyászdali,

p;
eges paszták felöl,

és nincs nyoma 
több!

Két lélek száll a roppant végtelenbe, 
Egyszer.e szállnak s érnék föl a mennybe, 
Egy.ú ér.bozvv., komi zcs szemmel áll 
Az 
De

i'.uvö. rejtő kapunál ; 
raum erő a rn<uik; ridegen 

íiord döiyffe! .V a:; éden küszöbén, 
Es a kapura út: „Helyet nekem! 
Országok s népei ura voltam én!“

Dörögve 
És szóra 
„ „Tadd 
Több

nyiMk íny kapuja
:e aség ura:

■6 a iegin.vanyabb jószág 
m.nt egy zsarnok! —

a me 
kél a mi,?', 

meg tehát
Nincs a-áva- 

.. . lóság,
Mely szent ne volna zsarnok gőgje mellett!

por, .3 árny, .3 névtelen lehellel!
A menny, vérc-Jpp jogarodra száradt, 
Elkárhozásod éppen annyi szazad!

Miattad hullott sok nemzet virága !
De tudd még itt: a vér előttem drága ! 
Ne lessaiak ! Körömben nincs helyed! 
Hordozd a zűrben bűnbánó fejed *
Es elzugott a borzasztó ítélet,
Torzzá ijedve fut, rohan a lélek 
Be a chaosoa önlángjácen é^re,
Mint a pokol egy izzó töredéke!

A másik áll, imádat s félelemtül 
Alo.í?n sírva s törve sóhaját ....
Ekkor vz égnek bűvös kara zendüí 
Eb szól a Hang: „Oh martyr!

nap délután a városház nagy tanácstermé­
ben megtartott közgyűlése a tagok 
tekintélyes részvételével, a legszebb rend­
ben folyt le. — Elnök Simonffy Imre kir. 
tanácsos megnyitva az ülést, felolvastatá 
a múlt ülés jegyzőkönyvét, mely tudomá­
sul vétetvén, ezen közgyűlés jegyzőköny­
vének hitelesítésére 3 tagnak kiküldetését 
indítványozta. — Ezután felolvasta az egy­
let ügyvezető igazgatója Uprisiu Péter az 
évi jelentést, mely- az egyesület anyagi 
gyarapodását s minden terén sikeres mű­
ködését a legszebb színben tünteté fel, be- 
mutatá az évi szárszámadásf, mely a múlt 
évben 3 hó alatt felmerült, bevételek ég 
kiadások után, nem is várt szép osztalék 
alapot mutatott fel, azonban ezen alapnak 
az ezen évi nyereség és veszte­
ség számlára eiőiratása indiíványoz- 
tarott. Felolvastatok a felügyelő oizottsá» 
jelentése, mely szerint az igazgatóság eh 
járása, számadásai kifogástalanoknak ta­
láltattak, az osztalék iránti indítvány a 
felügyelő bizottság által is pártoltatok s 
a fölmentvény megadása kérelmeztetek — 
A közgyűlés egyhangúlag megadta a föl­
mentvényt 3 elfogadta az indítványt.

Ezután sorrendszerint az egyesület 
ügyvezetőjének Oprisiu Péter igazraíónk- 
nak Temesvárra lett áthelyezése 'folytán 
meguresedeti igazgatói állás betöltése 
következett. Erre vonatkozólag Oprisiu 
re tér rövid beszédben vonatkozott eddigi 
magatartására, kifejté az elveket, melyá 
ot vezették az egyesület felvirágoztatását 
cze.zo működésében, köszönetét nyilvání­
tott a közgyűlésnek, mely őt bizalmával 
megtisztelte s kérte, hogy ezen bizalom­
mal élve, engedtessék meg neki utódja4 
ajánlatba hozni, a kinek jelöltsége iránt 
az igazgatóság minden tagja megállapo- 
dotí, egy tevékeny, buzgó vezetőre volt 
szüksége az egyletnek, e díszes állásra 
B é k é s s y László gazdászati tanár ké­
retett fel. A közgyűlés egyhangú felkiái- 
ta88al helyeselte a kijelölést s örömmel 

jösz-e hat?,vette tudomásul Békéssy László urnák

nyilatkozatát, mely szerint igyekezni fog 
tehetsége szerint az egyesület javára tenni 
s megérdemelni a belé helyezett bizalmat.

A tisztviselők és igazgatósági tagok 
továbbra is megmaradnak állásukban, a 
szükséghez képest 3 póttag választatott és 
pedig Varga Lajos főiskolai pénztárnok, 
Hegedűs Sándor főiskolai háznagy és 
Betzner Frigyes főiskolai tanár. A* alap­
szabályokban némi módosítás eszközölte­
tett. A nagyobb előlegek visszatérítésének 
batárideje egy évvel meghosszabbittatott, 
a 8°/o-es kamatláb 7%-re leszállittatott 
már április hó 1-től ezen mérsékelt kamat 
szerint fognak az előlegek kiutaltatni, úgy 
szintén 9 már eddig kiosztott költsönök 
kamatai felszámittatni. A közgyűlés he­
lyeslő tudomásul vette az egyesületi tagok 
érdekében elfogadott eme méltányos eljá­
rását az igazgatóságnak, Jegyzőkönyvileg 
köszönet sznvaztatett a városi tanácsnak, 
mely a városház helyiségeit az egyesület 
összejövetelére mindenkor készséggel át­
engedte, úgyszintén elösmerő köszönet 
szavaztatott a törvényszék elnökének, aki 
a jegyzők helyiséget az egyesület pénz­
tárának helyiségéül átengedte s ezáltal az 
egyletet nagyobb kiadásoktól menté meg. 
Köszönet szavaztatott Kubai urnák, a ki 
hosszabb időn át helyettesítette Martinié 
desz egyesületi könyvvezetőt s kitűnő 
pontossággal készité az évi zárszámadásokat 
s a zármérleget.

Az elismerésnek kitűnő jelét nyitvá- 
nitá a közgyűlés, a midőn a körünkből 
távozó igazgatónak Oprisiu Péter urnák 
önfeláldozó tevékenységéért jegyzökdnyvi- 
eg elismerést nyilvánít, ugyancsak elnök 

ur indítványa folytán örökös tiszteletbeli 
taggá fölvétele határoztatott s hogy ma 
radandó emléket vigyen magával egy az 
osztalékalapból fölajánlott 100 frt értékű 
emléktárgy vételével bizatott meg az igaz 
gatóság, melyet a körünkből távozó Opri 
sin Péter távírdái titkár ur tiszteletére 
szerdán este a „Bika“ vegdéglő termébe 
rendezendő, az egyesületi tagok részvété 
vei megtartandó bücsu-estélyen fognak át­
nyújtani.

Végezetre felolvasta Bevilaqua Rezső 
lostatiszt az általa több egyleti tag alá 
Írásával az igazgatósághoz benyújtott in 
ditványt, mely a megalakítandó női ipar 
szövetség s női ipar bazár ügyének pár­
tolására hívja fel az egyesület tagjait. — 
Ezen indítvány helyeslő tudomásul véte­
tett s az igazgatóság részéről is pártolás­
ban részesült, a mennyiben egy szükebb 
körű bizottságnak véleményezés végett ki­
adatni határoztatott.

Ezzel az ülés berekesztetett.

tesen tisztelettel meghivatnak. A debreczen 
dal-zene-egylet nevében Lengyel Imre 
elnök. —

* Foltényi Vilmos, közönségünk 
kedvencze, a debreczeni színháznak húsz 
év óta tagja, a jövő szombaton veszi ju. 
talomjátékát. Megvagyunk győződve, ho-v 
a közönség sietni fog megragadni az al­
kalmat, hogy kitüntesse az agg művészt 
ki jó és rósz időkben hü maradt városunk 
hoz, s oly sok jó órát szerzett a színházba 
járó publicumnak. — Az előadás bérlet 
szünetben tartatik.Szinrekerül „22-ikKak 
túsz herczeg“ operette; ezt követi „Yjc 
játék a vígjátékban, vagy botrány a ka^
zaton, földszinten és emeleten.“ _ ígér
jel közt legyen mondva, ezen a darabon 
a könnyezésig lehet nevetni.) Végül pc. 
dig: „Matrózok a fedélzeten“, operette 1 
felv. —

* Több aj lap mutatványszáma kül­
detett be hozzánk. Kolozsvárit jelenik me» 
hetenkint egyszer a „K 0 s s u t h-v i H 
függetlenségi lap, melynek mutatvány 
száma igen ügyesen van ősszeájlitva 
„Hadi Lapok“ czim alatt Budapesten 
megjelent az első magyar katonai szak- 
közlöny, Szerkesztője lovag Marcziánvi 
György. Előfizetési ára egy évre 10 frt 
— »Magyar p énztigy« czimü szak'- 
ap első szama tegnap jelent meg. Szer- 

keszti Kormos Alfréd. Tartalma igen dús, 
kialhtasa gyönyörű, - Ara egész évre 
6 fonni.

B—a.

Fővárosi hírek.

gényen.) Egy német hírlapíró kapta 
magát és irt egy szenzationális rémregényt, 
mely egyik német lapban meg is jelent. 
A szerző regényének magyarnyelvre való 
fordítási jogát, egy urnák adta el és úgy 
látszik még egy másiknak, mert a rémre- 
gényí legközelebb egy hetilap kezde kö­
zölni magyarul. Most a szerző az, ki tőle 
megvette a fordítás jogát, perli a miért a 
regényt kétszer adta el.

(A zsurnalisztikái óvatos­
ság) netovábbját kétségkívül a „Pesti 
Napló“ produkálta. Egy napon szépiro 
dalmi napilapunkon már megtörtént, hogy 
a muzeam-kerí zöldülését májaselején úgy 
jelezte, hogy a „muzenmkert fái, h i r 
szerint, már kihajtottak“, de ez az 
eset eltörpül a mai előtt. Az Athenaeum 
emlitett lapja reggeli kiadásában a hivata­
los lap nyomán jelenti, hogy „Csa- 
nády György királyi táblai bírót ki­
nevezték a kereskedelmi törvényszék el­
nökévé“ Hah, de e jelentés kategorikus 
volta bántja a Naplót, s az esti lap 
hasábjain megmenti reputáczióját, írván: 
„Csanády György, kir rab Iái biró, mint 
hírlik, budapesti kereskedelmi törvény­
szék elnökének neveztetett ki.“ Vivát!

(Görög bankett Budapes- 
e n.) A lóvá máriást "befejezeti görög tisz­

tek üéíf-ia elhagyják fővárosunkat. A Bu­
dapesten kkó görögök, s a közös hadse­
reg nehány tisztje tiszteletükre lakomát 
rendez holnap este.

Egy rendörbiztosi állomás jött 
üresedésoo a városnál, melyre pálvázat 
van hirdetve (L. hirdetési rovatunkat.)

* Vasúti hivatalnokok egyenru­
hája. Mint egy kőnyomata lap értesül, a 
különböző vasutak igazgatóságai lagköpe- 
lebb közös értekezletet tartanak, melyen 
azt az eszmét fogják megbeszélni, nem 
lenne-e czélszerü az összes hazai vasutak 
hivatalnokai számáré teljesen egyforma 
egyenruhát megállapítani.

* Zichy Géza gróf, — a félkezil 
zongoraművész, mint értesülünk, — virág, 
vasárnapján hangversenyt rendez váro­
sunkban.

* Színház. Tegnapelőtt H itei Ká- 
roly „Babérfa és koldusbot“ ez. émelygős 
szentimentálizmussal irt ócskasága került 
színre. A Mándoki komikus grima^eai. a 
Hevesi félig ősz* félig ifjú maszkja, a Fol­
tényi pompás szereptudása (ki alig ha 
folyékonyabban el nem tudná mondani a 
szanszkrit miatyánkot, mint Fedor lovag 
szerepét), az Sz Németh álmos alakítása 
és a Dömjén Róza színpadi botlása ké­
pezték az előadás mulattató oldalait. Teg­
nap pedig „A tékozló“ került színre a 
jelenévadban harmadszor; és még az igaz­
gatóság avval ijesztgeti a színpadon a 
közönséget, hogy „a jelen szini évadban 
utoljára.“ Mi azt ajánlanák, hogy irgal-

(Veszekednekegy rémre- mazz(!n most az egyszer a közön- 
. ” - - - - ségnék, s adassa elő még vagy háromszor,

mert az ijedelem miatt ma is csak keve­
sen nézhették meg.

* A népszínműi pályázatra be­
érkezett darabok sorsa felett ma döntött 
a bíráló bizottság. Az eredményt közölni 
fogjuk.

* Pénz!! Az 1880-dik év deczem- 
öer havában, hatvan-utezában nagyobb 
mennyiségű bankjegy találtatott. A ki 
ezen talált pénzhez tulajdoni jogát tartja, 
jelentse magát a czegléd uíczai Komáromi- 
féle háznál levő kapitányi hivatal III-ad 
osztályánál.

* Két nadrágos ember. Nem 
?aul de Koek irta, még csak nem is re­
gény, hanem egyszerű tol vaj lás, egy fel­
vonásban. Hely egy idegen szoba, szereplő 
egy idegen ember, a szekrényt óvatosan 
felnyitva, abból ritka ügyességgel egy nad­
rágot vesz ki s felhúzza. A második jele­
netben bejön a szobaleány s elsikoltja 
magát. Kiáltásra rohanva jönnek a sze­
replők. Csoportozat görögtüz nélkül. Végül 
ünnepélyes menet a városházára.

* Elismerést az érdemnek. Egy
helybeli derék czipésziparosra hívjuk fel

ÚJDONSÁG 0 K.
* Dalestély. A dal és zene-egylet 

igen szép számmal belépett alapító és pár­
toló tagjai tiszteletére a „Hungária“ ter­
meiben folyó éri április 2-án este 8 óra­
kor dalestélyt rendez, melyre a a. é. kö­
zönség szerény 30 kr belépti év" mellett, 
az egylet tagjai pedig 3 tagn esaládaik- 
kal az alapszabályok értelmében dijmen-

a közönség figyelmét, ki a szakmájába 
vágó munkákat mesésen olcsó árért és 
gyorsan készíti el, s munkájának tartós­
ságáról volt alkalmunk személyesen is 
meggyőződni; e derék, ifjú iparos jel­
szava : jót és olcsót; s mig kezdetben 
csak kis körben mozoghatott, ma már 
ügyessége folytán eléggé nagy aparátus- 
sal rendelkezik. Neve: Kronovszki Fe- 
rencz, Lakása: Kádasutczán.

* Dömjén Rózsa jutalomjátéka 
nem mint irtuk csütörtökön, hanem szer­
da n leend, midőn Shakespere nagyszerű 
tragoediája „Romeo és Julia“ adatik.

* Higyje, aki akarja. Csak türel­
mes jószág az a drót. Béterváirói azt a 
hirt röpítik rajta világgá, hogy a nép óri­
ási tömegekben jelen meg a templomban, 
s a császárt, mint vértanút ünnepli, rend­

űinek kivégj 
tartja stb. 
talos hazugsí 
sem tesszük 
egy zsarnok,

* A.
czimü hetiki
tói megszűnt

* NagJ
értesítenek, 
város egyik 
forint alapirí 
matai a mez 
árva és 
beszerzésérej

* Frai 
Mint értesüli 
tanári kara 
vész Imre cí 
ologiai világi 
más elhuny/ 
részvétét fej] 
leendő közle 
tanszaktanár|

* A 
njra szervezi 
katonai tön 
vonatkozó sj 
szerint a bü| 
jogosultak, 
őrségi, tenge 
akadémiai 
bíróságok: 
mával kinevl 
bíróságok. 
tonai főhadt 
a katonai fd 
teket, minek] 
zési föbirósáj 
a kővetkező 1 
tábornok mit 
biró mint irc 
száma hadbit 
a tanács jegj 
mazó szeméh 
helye Bécs,

* A
borzasztóbbá 
nek tudomásr 
túlhaladja a 
embert nem 
okozója egy, 
tapaszszal me 
cső volt.Más 
kapott a szín 
tűz elterjedté 
gyár egy sim 
közt. Dr. Tre 
C a n 0 s t a 
Tizenketót a 
bírtak felism 
a romok köz 
lenség kitöré 
ják : Az a i 
pillanatában 
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kinek kivégzését igen enyhe büntetésnek 
tartia stb — Ez a hir nem egyéb hiva­
talos hazugságnál. Még a maszka népről 
gém tesszük fel, hogy falba verje a fejét 
egy zsarnok halála matt

* A „Kereskedelem és Ipar“ 
czimü hetiközlöny tegnap kiadott számár

megszűnt. Kár érte valóban. 
tÓ *gNagylelkű adomány. Mezőtúrról
értesítenek, hogy Nagy Sándor Mezőtúr 
tiros egyik legtekintélyesebb polgára ezer 
forint alapítványt tett, melynek évi ka­
matai a mezőtúri elemi iskola református 
árra és szegény gyermekei ruházatának 
beszerzésére lesznek fordítandók.

* Franczia részvetuyríatkozat. 
Mint értesülünk, montaubani ref. egyetem 
tanári kara Sayous Ede tanár uttján Ré­
vész Imre családjának, a protestáns the- 
ologiai világ nagy kitűnőségének fájdal­
mas elhunyta alkalmából a legmélyebb 
részvétét fejezte ki, melynek a családdal 
leendő közlésre Balogh Ferenez főisk. hit­
tanszaktanár ur kéretett fel.

* A katonai törvényszékeket 
újra szervezik. A király helybenhagyta a 
katonai törvényszékek ujja szervezésére 
vonatkozó szabály rendeleteket, melyek 
szerint a bűnügyi dolgokban bíráskodásra 
jogosultak, mint álandó bíróságok: A hely­
őrségi, tengerészeti, testörségi, és katonai 
akadémiai bíróságok. Mint nem állandó 
biróságok: A hadseregnél táborozás alkal­
mával kinevezendő hajózsászló- és a hajó 
biróságok. Mint második biróságok, a ka­
tonai föhadbiróság, és a mint harmadik 
a katonai főhadi törvényszék hoz Ítéle­
teket, minek folytán „a katonai föllebe- 
zési főbiróság1 nevet nyer. E főbiróság 
a következő tagokból áll: Egy főbb tá- 
tábornok mint elnök, egy tábornok had­
bíró mint irodafőnök és biró a szükséges 
számú hadbírók, titkárság, tanácsnokok, 
a tanács jegyzőkönyvét vezető és a fogal­
mazó személyzet. Mindkét főbiróság szék­
helye Bécs, a tengerészetié: Pola.

* A nizzai színház égéséről 
borzasztóbbnál borzasztóbb részletek jön­
nek tudomásra. A halottak száma eddig 
túlhaladja a százat s még vagy százhúsz 
embert nem találnak. A szerencsétlenség 
okozója egy, vétkes hanyagságból csak 
tapaszszal megragasztott repedt légszesz 
cső volt.Más verzió szerint egy gázláng 
kapott a színpad díszítményébe s csak a 
tűz elterjedtével történt az explosio. Ma­
gyar egy sincs a szerencsétlenül jártak 
közt. Dr. Trendt. Studgardból s Dr. Arend 
Canostadból megfuladtak. 
Tizenketét a szerencsétlenek közzül nem 
bírtak felismerni s még egyre húznak ki 
a romok közül halottakat. A szerencsét­
lenség kitöréséről a következőket mond­
ják : Az a rémület, mely a katasztrófa 
pillanatában mindenkit elfogott, leírhatat­
lan. Midőn a függöny lobbot vetett álta­
lánossá vált az iszony. Minthogy a páholyok 
és a földszinti zártszékek még egészen 
megtelve nem is voltak, — a 
közönség egy részének sikerült elmene­
külni, többek között Wertheim báró bé­
csi kasszagyárosnak, ki azonban fntamod- 
tában egész rakás emberen, talán holt­
testükön, volt kénytelen keresztül gázolni. 
A karzatok látogatói közül, nagyobbára 
asszonyok és gyermekek, többnyire levegő 
hiánya miatt, megfuladtak. Itt az egész 
közönségnek egy szűk lépcsőn kel­
lett volna a szabadba jutnia. A kétségbe­
esett kiáltozások, segély után jajgatások, 
az ordítás, mi az egész nézőteret betölté, 
elrémitö vala.“ E szerencsétlenség fairére 
egész Európában vizsgálják a színpadokat, 
h°gy elejét vegyék hasonló eseteknek.

* Bölcső és koporsó. A diószegi 
határban egy fiatal ember holt testére 
akadtak s azonnal jelentést tettek a vá­
rosháznál. A fiatal ember Álmosdra való 
volt. Diószegröi házasodott íz előtt egy 
evvel s most családi örömnek nézett elébe 
A n®„ a?yia’ ®gy nyugalomba helyezett 
bölcsöt Ígért, azért jött a fiatal ember e

o 22 én Diószegre; de álszeméremből 
szegyenlette nappal vinni, megvárta az 

s et es minden marasztgatás ellenére ha-
e.e indult a bölcsővel. Azonban a zi­

vatar kitört, ö utat tévesztett, a bölcsőt 
gy ne.yen letette, aztán addig bolyongott 
ig egyszer kimerült elbukott, s meghalt, 

olcsót is meglelték a szántó földek
tiíták“168826 8 helytÖ1 a ho1 ők megtaw

... Meggyilkolt ispán. Borzasztó 
gjukossag követtetett el .a néten Szabolcs* 
megyei u. n. szakolykerti tanyán. Az is- 
pan egy éjjel lesben állott a tanyán levő

tatva az ispán áltál várt egyén meg is 
érkezett és észrevéve az ispánt — bele- 
o es minthogy az első lövésre meg nem 
a , ismét belelőtt; a tolvaj látván, hogy

* általa
remélt hatást, a puska agyával ütötte 
agyon a‘szerencsét en ispánt, kit aztán a 
közeli rétre vonszolt, s ott a hullát holmi 
gazzal betakarta. A tettes elfogatott.

* Derék katonák. Az árvízveszély 
alkalmából Békés-Gyulára kirendelt utász­
csapat legénysége 533 kilogram kenyér­
adagját a viz által elborított Körös-Tarcsa 
község szerencsétlen lakossága részére 
ajándékozta. Ezen önzetlen emberbaráti 
tettéért a m. kir. belügyminisztérium ve­
zetésével megbízott miniszterelnök a csa­
patnak köszönetét nyilvánította.

* Rablás. Széplakon — mint on­
nan lapunkat értesítik — folyó hó 24- 
dike éjjelén ismeretlen rablók, egy jómódú 
becsületes polgár utczafelőli szobájába, — 
mely rendesen használatlanul állott, s hol 
értékesebb tárgyak voltak berendezve, az 
ablak vasrudjainak hatalmas doronggal 
lett kifeszitése után betörtek és onnan 
minden valamire használható tárgyat el­
vittek. A kár átlagos számitás szerint le­
het 4—5 száz forint. A rablók — mint 
Eriik, — először a plébánián tettek kí­
sérletet, mit azonban a plébánus ébersége 
meghiúsított, mert ott csak a külső téli 
ablak üvegét sikerült a rablóknak valami 
ttvegvágó szerszámmal kivágni, azonban a 
plébánust megsejtve, tova illantak. Tet­
tek még kísérletet a M. J. kereskedő bolt­
jának kirablására is ; de hogy, hogynem 
az sem sikerült, csupán a feszegetett 
bóltajtó elferdítését kellett másnap kijaví­
tani. A tetteseket eddig még nem sikerült 
kézrekeriteni.

* „Műszaki Hetilap1 czim alatt 
egy valóban hézagpótló és életrevaló vál­
lalót indított meg Gonda Béta mérnök és 
műegyetemi tanár, a * Gazdasági Mérnök“ 
szerkesztője. A lap czélja az általános mű­
szaki ismeretek terjesztése és fejlesztése, 
különös tekintettel hazai viszonyainkra. 
Ennek megfelelőleg közöl alapos és szak­
szerű czikkeket a mü és középitészet, az 
építő és müipar, az ut, vasat, hid és víz­
építés, valamint a gépészet és gyáripar 
köréből. Közli időnként a nevezetesebb 
szakférfiak arczképét, élet és jellemrajzát, 
Közli az építési és szállítási hirdetménye­
ket és azok eredményét stb. Első száma 
feltűnően díszes kiállításban, s változatos 
tartalommal jelent meg. A „Műszaki He 
tilap megjelenik minden csütörtökön, dí­
szes kiállításban, képekkel és részletraj­
zokkal gazdagon illusztrálva. Előfizetési 
ára erre az évre csak 6 frt. Előfizetéseket 
1 fitos részletekben is elfogad a kiadóhi­
vatal. (Budapest, üllői ül 4. szj'Aján’juk 
e díszes és tartalmas lapot a mérnökök, 
építészek, építőmesterek és vállalkozók 
szives figyelmébe és pártolásába.

* Uj zenemüvek. Táborszky es 
Parsch zenemii kereskedésében Budapesten 
megjelent: A sehonnai Gabányi Ár­
pád népszínművének legkedveltebb dalai. 1. 
Árok is van: 2. Még azt mondják. 3. Pej 
paripám. 4. Fehér galamb. 5. Te kis ga­
lamb. 6. Azt mondta. 7. Ne hajts a mende 
mondára. 8. Tőlem akár. 9. Szegelet lak. 
10. Húzzad czigány. Énekhangra zongora 
kísérettel (vagy zongorára külön) szerzé 
Sigmond Ákos. Ára. 1 frt 50 kr.

J íárísban magát berendezte,
első gondja volt, meghívottjai közül mint­
egy 25—30 kísérleteire legalkalmasabb 
tehát rendkívül :J----- —* * ••

ml» 18 ti1, Tároltattak, miáltal az üzlet
é.%“5a„t‘rm™ma,nUit be"

tehát rendkívül ideges egyént kiválasz- 5-10 krral iavnltTk a l ?alomuál 
tani, olyanokat,. kik még távolságban is a ma" * • ,' , hangulat szilárd,delejes befolyásának engedelmeskedtek A “ai ár,eevzések —

Ez alvajáró bandából, alakított egy
rablóbandát, melynek tagjai loptak, rabol 
tak gyilkoltak, és nem tudták, hogy mit 
miveinek és egymást nem ismerték.

Nappal miniszteri hivatalnokok, vá 
roskapilányok, írók, könyvelők, éjjel pedig 
ismeretlen urak mindenható akarata foly­
tán, banditákká, tolvajokká, zsebmetszökké 
váltak; feltörték a lakatokat, aláásták a 
falakat; az alvajárók ismeretes tomászati 
ügyességével, megfojtották az embereket, 
megrohanták a vasúti vonatokat és zsák­
mányukat egy helyre összehalmozták, a 
melyet nekik urok kijelölt. Másnap reg­
gel, visszatértek rendes foglalkozásukhoz, 
vezették a könyveket, tanították a gyer­
mekeket, másolták a szerepeket, hoztak 
ítéleteket a bűnösökre a jó lelki ismeret 
öntudatában és nyugodtságával.

Szerencsétlenségére, mielőtt Francia- 
országban folytatta mesterségét Veraguas 
Afital, Brazíliában garázdálkodott, Egy 
napon ez ország rendőri hivatala, hallván, 
hogy Franciaországban annyi bűntett: lo­
pás és rablógyilkosság követettik el, a 
nélkül, hogy a gonoszok nyomára jönné­
nek, a párisi rendőrség figyelmét felé 
irányzá.

Tegnap óta eme banda főnöke fogva
van.

felhívás előfizetésre.
Figyelmeztetjük és kéijük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük e hó végével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

kezők
változatlan szilárd frt 10.20—

lu. 70 kr.
. „ lrPa: fakarmányi árpa kévés hoza- 
tott 5—10 krral drágább frt 650—90- 
mälata árpa helybeli gyárosok által jól
ma?«—8°75 4°0° métermázaa forgalom-
frt 6 20-80^CVéS h0Zatal f°lytán 8zilard 

,.. Kukoricza: néhány kisebb hajószál. 
litmányt kivéve kis hozatallal, de azért 
változatlan árral, bánáti frt 5.60—65 • 
oláhországi frt 5.80—85.

Repcze: A tulajdonosok még min­
dig magas árakat követelnek miáltal az 
ttzlet_ kis határban mozog. Káposzta repcze 
12.75—13.—, Bánáti repcze frt 12.25— 
12.50. Vadrepcze bánáti állomásokról frt 
5.20— 40 krral vétetett, itt forint 6.-ot 
jegyez.

Köles : E héten szép oláhországi mi­
nőségben meglehetősen ajánl látott, mig 
be’földi áru kevés fordult elő. Oláh-köles 
frt 6.10—6.30, belföldi fr 5.50—5.75

Lobmayer J. F.

Szerkesztői üzenetek.
A „Megkérdezem a feleségemet1 ez. 

beszélyt nem használhatjuk. Kéziratát egy 
hétig őrizzük.

V. M. urnák Bpest. közelebb le­
vél megy.

A „Szép Kati1 szerzőjét kéijük, 
látogassa meg szerkesztőségünket valame­
lyik nap 11 órakor.

Egy alvajáró rablóbanda.
Ha ez igaz, a mit itt elbeszélni aka­

runk, és a mit komoly tudósítók legalább 
annak állítanak, akkor földerül előttünk 
a titok, mikép lehetséges, hogy annyi lo 
pás és rablás, mely tiz év óta Parisban 
elkövettetett, a rendőrség legnagyobb fá­
radozása daczára is, büntetlenül maradt.

Valóban, a mit erről beszélnek, oly 
különös, hogy nagy kéteiylyeí vettük ma­
gunk is és igy közöljük a veit faireket:

Tiz évvel ezelőtt érkezett Párisba 
egy Véragnas Antal nevű spanyol-ameri­
kai, magnetizeur kit nagy hir előzőit meg. 
Alig hogy partra szállt két-három nagy­
szerű mulatságot rendezett egy általa fo­
gadott teremben a La-Reine palotában. 
Az újságok beszélték, hogy tízszeres mi- 
liomos és hogy la Paz vidékén ezüstbányái 
vannak.

De a mint kisült, nem a bányáktól 
nyerte Véragnas roppant nagy vagyonát, 
hanem a delejességben rendkívüli ügyes­
sége által. ’

Lapunk ára:
Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

frt kr.
frt 80 kr. 
frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfize ési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

í „De&reczeír1 MóMyatala.

Az „Anker“ élet- és járadék bizto­
sitó társaságnál 1881. febr. hóban benyuj- 
tatottöszszesen 576 bevallás 1.212,548 frt 
biztosítandó összeggel és pedig 364 beval­
lás 767.759 forinttal halálesetre és 212 
bevallás 444,789 írttal életesetre. Kiállítva 
lön 332 kötvény 627.350 forinttal halále­
setre, és 213 kötvény 462.869 forinttal 
élet esetre; összesen tehát 545 kötvény 
1,090,219 írttal. A havi bevétel i olt 120.419 
frt haláleset! dij, és 110.610 frt betételek­
ben összesen: 231.029 frt. Halálesetekért 
kifizettetett 50.387 frt. Ez évben benyuj- 
tatott 1031 bevallás 2,144,796 frttal, és 
kiállíttatott 953 kötvény 1,841,848 frttal, 
ugyanezen időben bevétetett 520,946 frt, 
halálesetekért pedig kifizettetett 112,815 
frt. A társaság működése kezdetétől fogva 
halálesetekért kifizettetett 9.938.940 frt, és 
az 1871—81-dik túlélési társulás (Associ- 
atio) eredménye 15.702.990 frt volt.

— Budapesti tőzsde, márcz. 28. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.53 kr; 20 francos arany frt 9.27 kr.

x Schaffhausen. Midőn ezelőtt egy 
évvel, a tőlem orvosi aláírás ntán készí­
tett pilulákat, az austriai gyógyszerészek­
nek eladásra felajánltam, csak kevesen 
voltak, a kik ajánlatomat elfogadtak. A 
legtöbben azonban visszautasították s meg­
akarták várni mily fogadtatásra talál az 
uj szer az orvosoknál és a közönségnél. 
Habár e körülmény épen nem volt reám 
nézve bátorító hatással, mindazonáltal az 
orvosok szakvéleményére és a pilulák 
kitűnő hatására támaszkodva, azt mertem 
magamnak Ígérni, hogy a svájczi-pilulák 
lássau bár, de biztossan fognak utat törni 
maguknak. És csakugyan ügylett. Lassan 
kezdtek róluk tudomást venni, mindinkább 
nagyobbodott a forgalom, s ma az oszt 
rák, magyar birodalom majdnem összes 
gyógyszertárai elvannak látva ilyenekkel, 
s mindinkább szaporodik azoknak száma, a 
kik kitűnő hatásuknak köszönik javulásokat 
Különösen oly bajoknál mint dugulás meg 
zavart emésztés, felfuvás, főfájás altesti 
fájdalmak, savanyu böfögés, lomhaság, 
szédülés, tisztát! an vér, csuz és rheuma, 
lélegzési szorulás, elundoritó bőrfekélyek, 
gyűlések, nyitott sebek, szívdobogás stb. 
különösen ajánlhatók a svajezi pilulák 
mint a melyek gyengéden és kellemesen 
de biztosan hatva elő mozdítják a szervek 
tevékenységét. Svajezi piluláim csakbádog 
szelenczékben 50 pilulaként 70 kr. 15 
pilulával 25 kr, kaphatók éspedig Auszt­
ria összes gyógyszertárában. Debreczen- 
ben pedig Dr. Rochnek E. és Vecsey Vik­
tor gyógyszerészeknél. A valódi szelőn- 
ezéken á svájci kereszt látható veres me­
zőben valamint Brand R, shaffhausen-i 
gyógyszerész kezeirása.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

DEBRECENI SZÍNHÁZ.
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Kedd, márczius 28-án 

adatik :

Terményüzleti hetijelentés.
— Sajót tudósítónktól. —

Budapest, márcz. 27.
Búza. Finom minőségek hiányában 

a mérsékelten ajánlott elsőrendű minősé*

Operette 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Kiárul&si hirdetmény.
Vagyonbukott S a I z m a «1 La­

jos csődtömegéhez tartozó bol'i áru- 
czikkek végkiáruh’sa a hitelezői vá­
lasztmány által elrendeltetvén, van 
szerencsém a nagyérdemű közönséget 
erről azon megjegyzéssel értesíteni, 
hogy a tetemesen leszállított ároni 
kiárulást alulirt napon megkezdet­
tem. —

Debieczen, 1881. márcz. 28.
Nagy Ferenez,

tömeggondnok.



1881.

F'ÍIBF’I SZABÓ

tisztelettel jelenti a nagy^rd. közőn-4gnek, hogy már megérkezett

tavaszi- és nyári-szövetek
itteni férfi-szabó üzletében megtekintés éi becses megrendelés Té­

gett szolgálatéra állanak.

Kész férfi ruha-raktára is
saját szabású és gyártású

SbvssiI- és ayéei-61t$sékekfc®l
már fel ran szereire ; ahol is az árak

ALKU SÉL KÜL 
és készpénz fizetés mellett

számitva

Gyermek öltözékek .... 4 fiitól 8 frtig 
Felnőttek részére pedig . . I0 «30 „

kaphatók.

Gyógyítása
a légző, és tápláló szerveknek éa a tökéletet» elgyengülésnek, a Hoff-féle 

maláta-gyógytáplátó szere által.
A legtöbb eu óp »i es. kir. udrari szállítóhoz Hiff J'nos úrhoz. cs. k. 

tniáo<os, az arany érdrmkereazt és korona tulajdonos, lovagja, msgas po- 
ross és német kitüntetések stb.

Bécs. I. Gráben. Biáuo^rstrasse Nr. 8.

Nagyon szenved-em dugulásban és étrigytalanságban, (melyhez még 
főfájás is csatlakozott) ugyannyira, hogy már életunt voltam. A fájdalmak 
erősbédtek, a gyomor már annyira elgyengült, hogy nem emésztett semmit 
köhögtem éjjel-nappal. Mikor már legveszélyesebben voltam, akkor tanál 
csókák, hogy próbáljam a Hoff-féle maláta-készitményt és a köhögés miatt 
a meU-ezukerkákat. — Képzelhetni mily örömöm volt, midőn mar a 18-ik 
üveg használata után isméi étvágyam volt. Egyúttal gyomrom is erősbödött.
Mindezt az ön kitűnő maláta-egész cégi-söre, —melyet tovább is folytatok_
idézte elő. A mell-c-ukcrkák Mimén jól hatottak a köhögésre nézve. Fo­
gadja a legő ziatéLb köszönetemet a kitűnő készítményéért, mely által egész­
ségemet ismét visszanyertem.

K rek 60 üreg maláta-sört és 20 csomag maláta-ezukorkát.

Bt-r.in, 1880. Kocbné, Schumannstrasse 22
Hiva.ta.los gryógrylö^él.

Cs. kir. kizárólagos központi egylet stb. Flensburg : A Hoff János- 
féle maláta-egészségi-sör, mint kitűnő szer bizonyuk be.

Wittye, őrnagy a porosz kir. Lazareth delegátus.
y?3.31 ^sak T*lódi H-ff János-féle maláta-készitményt követeljen min- 

d-nki, a m iyen a feltaláló saját arczképe és védjegye látható, a 
nem valódi ártalmas.

(A valódi Hoff János-féle mellezukorkák kék papírban vannak.)

Kapható Dehreczenben ; Riekl József Zelmos és Csanak József urak 
kereskedésében. Nyíregyházán : Korányi gyógy tárában

KÁVÉK

a, leg-n.a.g-37-oTD'b választékban, 
finom jó zamatnak, úgy nyersen, pörgőivé mint darálva.

C Z U K ® B.
igen jó minőségűek, — mindennemű fűszer és csemege áruk1

Misi,
szepességi főzelékek, bányai lekvár, boszniai szilva, kitűnő 
jó ízű Ementhali, groi és Strachinó sajtok, tátrai juh-turó, 

angolna, tiszta izü disznó-zsir. bering.

Bor-eczet,
THEA és RUM, milly gyertya, londoni RIZS-KEMÉNYITÖ, 

salon petroleum, finom sárga és kék szokérkenőcs.

LEGMAGASABB FOKÚ SZAPPANFŐZŐ SZÓDA, 
úgy nagyban, mint kicsinyben,

a legjutányosabb árak és pontos kiszolgálás mellett kaphatók:

PRIEGL és THILL
A MAGYAR MENYECSKÉHEZ CZIMZETT

faszer anyag, csemege és festet ám üzletőiben,
Debreczenben,

nagy-hitvan-utcza elején, Bignió-féle házban, 1093 dik szám alatt-

Dr. 7r, Lengte!
NYIB-BALZSAMA.

/

\idéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek, 
csomagolások nem számíttatnak föl.

V

v Pain-Expeller
nagyon jó házi szer.

Kapható Debrecenben : Dr. Roihschnek 
gyógyszerész urnái s csaknem minden 
nagyobb városi gyógyszertárban.

Már maga a nyirlé, mely a ,örzs megfúrása alkalmára! 
a nyit fából folyik, a legkitűnőbb szépítő szernek i-mer eilk 
emberemlékezet óta; de ha nGg ezen nedvből a földből a 
föltaláld előírása szerint vegyészeti utón balzsam készitic ik, 
akkor nyer még csak majdnem csodás hatást.

Ha az arezot vagy más bőrrészeket e.-te bekenjük vele 
, úgy ™ár a következő reggelen a bő: észrevétlen lehámlife, a

mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz
Ezen balzsam az arezon keletkezett tedőket és hönlőhelyeket lesimiija ; a 

b rt f-rérbi, lágyítja, frissíti, legrövidebb idő alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, orr 
vörösséget, bőratkát és a bőr minden egyéb tisztátalanságát. — Eey korsó ára 
használati utasítással 1 f,t 50 kr. J

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten, 
Pozsonyban: Pisztory Félix gyógyszertárában. Temesvárit: Tárczay létrán gyógy­
szertárában. Zágrábban : Mitlbach Z-igmond gyógyszertárában

(113.)

Csaknem ingyen!
Az „Egyesült Bri'anaiaezüu gyár" 

csődtömegétől átvett óriási készlet igen 
naRy fizetési kötelezett'égek miatt — 
*ő°/q-el a becslési áron alól el
«daiik. Csak 7 fi t 50 krért kap i egy 
irittannia ezüst evőkészletet, (a mely 
ezelőtt 18 írtba kerüu) u. m.:

6 asz'ali kés kitűnő aczélpengtíssel,
6 valódi angoi bii -ezü<t villa,
6 erős (massiv) brit-ezüst cvőakanál,
6 finom br.t-ezüst kávéskanál,
1 nehéz brit-ezüst levesmerd kanál,
1 erős brit-ezüst tejmerő kanál,
6 finom cisellirozett iá c?a,
6 kitűnő kristály késtartó,
6 szép áros tojáspoh^rka,
1 kitűnő bora- és czukortarló,
1 finom theaszütő,
2 gyönyörű salon gyertyatar ó

42 darab
Megrendelések utánvétel mellett 

vagy előleges p u/beküidés mellett

C. LANGER,
I Britannia ezütt gyári raktár
(Wien) Bécs, II. Obere Donaustrasse 77.

Pályázati hirdetmény.
Debr,c en sz. kir. város tör­

vényhatóságánál egy rendőrbiztosi 
állás betöltendő lévén: felhivatnak 
mindazon kiszolgált altisztek, kik 
az 1873-ik évi H-ik törvéuyczikk ér­
telmében kiállított „Igazolvány“-nyal 
bírnak s ez állásra pályázni óhajta­
nak, hogy kellően felszerelt kérvé­
nyeiket a folyó évi ápril 25-ik nap­
jáig a városi tanácshoz annál is in- 
gább benyújtani igyekezzenek, mi­
vel később beérkezett kérvények fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

A rendőrbiztos fizetése 500 frt 
és teljes egyenruházat s nyugdíjra 
való kilátás.

Keit Dehreczenben, 1881-ik év 
márcz. 24-ik napján.

(159.)
A városi tanácstól.
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Debreozen. 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei íönyvnyomiájában. Piac®, Yeesey-báz,

kéne! 
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